

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias -

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICIÓN de la TARDE

Suscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 9 trim.

EDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
Escudillers Blanques, 9 bis, bajos.

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES
Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

DIVERSIONES PARTICULARES

Tertulia Barcelonina TEATRO PRINCIPAL. — Brilliantísima función para el jueves, 5, día de Moda.—La famosa comedia en 4 actos, de Victoriano Sardou, La Corte de Napoleón, expidiéndidamente presentada por la notable compañía de doña Carmen Cobeña.

Vales de entrada y butaca a dos pesetas, en la sombrerería Gill, Hospital, 16; El Ingenio, Reu-

rich, 6, y relojería Mullor, Bajada de la Cárcel, 8.

Crónica diaria. Federación Agrícola Catalana Balear.

La Federación Agrícola Catalana Balear celebró reunión ayer, presidiendo don Ramón Ribas y Ribot.

1.º Diose cuenta de las disposiciones de interés para la agricultura, publicadas en la Gaceta durante el mes de Noviembre. 2.º Del telegrama de pesame expedido al Gobierno por la presidencia con motivo del asesinato del señor Canalejas. 3.º De las cuentas del XV Congreso. 4.º De la exposición que se dirige a los poderes públicos solicitando sean elevados hasta 2 pesetas los 100 kilogramos los derechos de 0'20 pesos consignados en la partida 447 del arancel de importación para los aros de castaño.

El presidente dio cuenta de la reunión magna de presidentes de Sociedades económicas convocada por la Comisión del monumento al que fué eminente poeta, mosén Jacinto Verdaguer, y exhortó a las Sociedades federadas a que contribuyan con su óbolo a la suscripción para erigirlo.

Aprobóse el dictamen relativo al arrendamiento para caza y pastoreo de las tierras que los propietarios tienen dadas en arquería o a rabassa moria.

Leíose la pregunta formulada por el señor Zulueta (don José) al presidente del Consejo de ministros relativa al cumplimiento de la ley de Sindicatos, como único medio para aminarar las crisis agrícolas con verdadera eficacia, a la cual contestó el conde de Romanones que está dispuesto a que se cumpla rigurosamente.

El señor Zulueta dio amplias explicaciones respecto el alcance de su pregunta y de la buena impresión que le causó la respuesta del presidente del Consejo. También habló particularmente del Banco Agrario Nacional, en pro del cual realiza activas gestiones el senador don Ignacio Girona, mejorando la impresión que respecto del mismo se tenía.

Acordóse: 1.º Dar gracias a los señores Zulueta y Girona por sus desvelos en favor de los agricultores. 2.º Promover una energética campaña de opinión en favor del cumplimiento de la ley de Sindicatos agrícolas y pronta promulgación de una ley, dentro de la cual quiera el Banco Agrario. 3.º Recabar el apoyo de la Unión Agraria Es-

pañola a esta campaña. 4.^a Excitar a los Poderes públicos a que den facilidades para la creación de dicho Banco y sea un hecho el cumplimiento de la ley de Sindicatos.

Finalmente, a petición del señor Casals, de la Sociedad de Horticultura Catalana, acordóse realizar una gestión cerca de la Compañía del Norte para que no oblique a pagar a los orticultores por adelantado los transportes de mercancías pequeña se-
localidad.

Gacetilla.

Reuniéndose ayer la Comisión provincial de Hacienda acordando respecto a las multas impuestas a los automovilistas que han circulado por carreteras provinciales sin haber pagado el arbitrio, proponer a la Diputación que, como está acordado ya para el pró-
ximo año, dichas multas importen sólo el doble de la cuota en vez del quintuplo.

El Juzgado de instrucción de Manresa ha dictado auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra Rafael Marín y Francisco Sanz, por tenencia de utensilios para la fabricación de moneda falsa, expedición de billetes ilegítimos del Banco de España, contrabando y estafa.

Fué ayer denunciado al Juzgado de guardia un individuo llamado Francisco de Frutos por haber desaparecido de la tienda en que servía en calidad de dependiente, llevándose 500 pesetas que había cobrado por cuenta de su principal.

En el domicilio de los secretarios del Consejo general de la Unión Federal Nacio-
nalista Republicana, señores Layret y Bastardas, se recibirán hasta el día 15 de este mes, al objeto de facilitar las tareas de la Asamblea general del partido que ha de co-
menzarse el 21, las proposiciones que los asambleístas quieran presentar a la misma.

Durante las horas que estuvo de guardia el Juzgado del Oeste, secretaría de don Roque Novellas, instruyó veintiocho diligencias de oficio, en méritos de alguna de las cuales ingresaron en los calabozos del Palacio de Justicia nueve detenidos.

Firmado por los señores Bertrán y Musitu y Casals, abogado y procurador, res-
pectivamente, de la Compañía de Tranvías, se ha presentado un escrito al Juzgado del Sur, secretaría de don Silverio Valls, solicitando tomar parte en la causa que se instruye por el intento de estafa a dicha Compañía, de que dábamos cuenta en nues-
tra edición de ayer.

La Comisión provincial en la sesión que celebró ayer aprobó los dictámenes pro-
niendo la aprobación y finiquito de las cuentas municipales de San Agustín de Llu-
sanés, San Andrés de la Barca, Santa María de Corcó, Talamanca y Vallgornera,
de 1911.

El senador de la provincia de Tarragona, don Juan María Fargas, ha recibido una carta del presidente de la Comisión de Presupuestos del Senado, señor Calbetón, participándole que la partida referente a obras hidráulicas, en curso de ejecución del pantano de Riudecanyas, del Presupuesto de liquidación, ha sido aprobada.

A las once de la mañana de ayer entró a desempeñar las funciones de guardia el Juz-
gado del Norte, secretaría de don Ramón Moros, al que hoy, a la misma hora, relevará
el de Atarazanas, secretaría de don Pablo Alegre.

Mañana entrará el del Sur, secretaría de don Silverio Valls.

Tres desconocidos penetraron ayer tarde en un estanco que don Jaime Giralt posee en el número 5 de la calle del Cardenal Cisneros, y cogiendo un cajón en que había di-
nero echaron a correr.

Perseguidos por el dueño y su hija al llegar a la Rambla arrojaron cajón y dinero, es-
capando a sus perseguidores.

Parece ser que en breve podrán comunicarse directamente con la Granvía Diagonal los vecinos de la barriada de la Bonanova, pasando por la calle de Ganduxer, ya que
ha sido ofrecido al Ayuntamiento el terreno viable necesario. Sólo falta que se derribe.

Una rareza que hace poco tiempo hizo construir don Marcelino Járba, y de cuyo hecho se ocupó la Prensa.

Telefonistas detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar a los destinatarios:

Tarragona, Casafor; de Madrid, Rallesmi; de Málaga, Forestal Barcelonessa; de Madrid, Ticiano Benítez, Pausa, 14; de Bilbao, Roberto Klein, Iglesia Concepción, Aragón.

El próximo sábado, a las diez de la noche, en el Centro Republicano del distrito II, Baja de San Pedro, 65, con motivo de exponer una magnífica reproducción del ilustre republicano don Melquiades Alvarez, dará una conferencia política el presidente de dicho Centro, don Enrique de Quirós.

La Comisión iniciadora de la Asamblea de primera enseñanza que debía celebrarse en esta ciudad a últimos del corriente año ha acordado fusionarse con la Delegación de Enseñanza de la Exposición del Turó Park y celebrar dicho certamen durante las fiestas de semana santa del próximo año 1915, coincidiendo con la apertura del certamen internacional.

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar a sus destinatarios:

Stambul, Francesco Vila; Peñafiel Cosmos; Perpiñán, Marchal, casa Roux, paseo Isabel; Elber, Coneira y Compañía; Alcantarilla, Luis Gómez, Cardenal Cesañas, 18; Madrid, condesa Moy (ausente); Madrid, Petra Martín, Margarit, 71; Villefranche, Laasche 2,018; Hannover, Nickel; París, Arnús.

Durante la última semana la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros ha reibido por imposiciones la cantidad de 216,195 pesetas y ha pagado por reintegros de dinero y por plazos mensuales de pensión 121,904 pesetas, habiendo abierto 127 libretas nuevas.

Con motivo del cierre del balance anual las oficinas de Barcelona de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros estarán cerradas, como todos los años, los días 29, 30 y 31 del corriente.

Anoche, a las doce menos cuarto, en la calle de Muntaner, entre Consejo de Ciencias y Diputación el tranvía de la General, número 588, atropelló a una mujer llamada Concepción Moreno, de 45 años, causándole graves heridas en la región occipital, fractura del fémur izquierdo en su tercio superior y otras en ambas piernas.

La paciente, después de auxiliada en el Dispensario de la Universidad, pasó al Hospital Clínico.

Conferencias y reuniones.

La Academia y Laboratori de Ciències Mèdiques de Catalunya celebrará la sesión pública inaugural del curso de 1912-1913 hoy, a las nueve y media de la noche, en su domicilio social (Puertaferissa, 6, principal), en la que el secretario general, doctor R. Pla y Armengol, leerá la Memoria reglamentaria; y el socio de número, doctor Ricardo Botey, el discurso de turno titulado "La laringectomía en el cáncer laringeo".

La sección de Geografía, Física y Geología del Centre Excursionista de Catalunya efectuará el próximo domingo una excursión a Castelldelfels y costas de Garraf. La salida tendrá efecto en el tren que sale a las 9'25 del apeadero del paseo de Gracia.

En el Ateneo Encyclopédico Popular esta noche, a las nueve en punto, el obrero armanense Marcelino Rico dará una conferencia sobre el tema "El Espiritualismo científico y el Materialismo filosófico.—Aproximación de estas dos escuelas." El acto será público.

En el Casino Hispano-Americanico mañana, a las diez de la noche, dará una conferencia don Carlos Martí sobre el tema "La acción de los humildes en América."

Noticia de los fallecidos el dia 3 de Diciembre de 1912.

Casados	9	Viudos	2	Solteros	3	Niños	4	Abortos	1	Nacidos	16	Varones	8
Casadas	4	Viudas	7	Solteras	0	Niñas	5					Hembras	8

Con el sudor de tu frente...

En los países occidentales el industrialismo se difunde y propaga; dentro de poco acabará con el pequeño trabajo ejercitado por los artífices modernos y solitarios; las máquinas habrán absorbido el trabajo manual, y el hombre mismo se transformará en una máquina precisa sí, pero inconsciente.

Este sistema lleva a reducir la inteligencia y la voluntad del hombre a un nivel animal peor aún: a un nivel de cosa inanimada. Pero todavía hay buena parte del mundo donde hay realmente dignidad, porque tiene el poder de ennobecer las facultades del individuo, de elevarlas y de excitárlas a la invigilación de lo mejor.

El Oriente es todavía la tierra sagrada para el trabajo manual; aquel país de donde nos vinieron, en remotos siglos, los primeros conocimientos artísticos y del que todavía no llegan esas pequeñas obras de arte, modelos insuperables de finura, de gracia y de preciosidad que se disputan los coleccionistas.

El oriental tiene siempre el tiempo de sobra. He ahí por qué allí triunfa el trabajo manual:

■ De estos pueblos asiáticos el más indus-

trioso es el japonés; además es un gran trabajador; pobre, encerrado en su casa, parco en el comer, se pasa el día sentado en el suelo, aplicado a su trabajo.

Una garza real, un dragón, un rabillete de crisantemos, la superficie de un estanque florecido de ninfeas, la luna que se levanta; he ahí sus motivos principales. Pero, bien los lleve al bronce o los derrame en colores sobre la seda, o en esmaltes sobre la porcelana, el japonés muestra una seguridad de estilo, una intuición del conjunto tan rápida y precisa como no puede poseerla sino el que la ha heredado.

Todavía más perfecto y conceptuoso es el trabajo chino. Y es que en el Celeste Imperio, el modernismo de Europa apenas si lo ha filtrado por algún que otro puerto abierto a las invasiones extranjeras.

Las obras de arte chinas—los magníficos inimitables vasos, los tejidos y los bordados de seda—son todavía muy semejantes al tipo primero, es decir, al que allí estaba en pleno florecimiento cuando la Europa no era aún sino campo de malezas.

Una lavandería de papel moneda.

Entre las muchas e importantes funciones del departamento del Tesoro de los Estados Unidos está la de hacer el papel moneda. Para este objeto mantiene un establecimiento conocido con el nombre de Oficina de Grabados e Impresiones en la que se graban diariamente billetes que representan un valor de un millón de dólares. El papel que se emplea es del lino más fuerte y se fabrica por un procedimiento secreto. Las planchas que sirven para grabar el papel están hechas con el mayor cuidado y nunca se permite al público ver a los grabadores trabajando, como tampoco un solo grabador prepara toda una plancha. Estas planchas originales que son el resultado del trabajo de varios grabadores, rara vez se terminan antes de un año y son conservadas con todo el secreto posible. De esos originales se hacen duplicados por un procedimiento mecánico, de los cuales se graba el papel. Las finísimas líneas que se ven en los billetes están hechas en las planchas originales con una máquina geométrica que tiene muchas combinaciones que producen diferentes dibujos. El papel moneda, una vez que ha sido puesto en circula-

ción, no tarda en desgastarse, ensuciarse y perder su tersura. Pasando por las manos de miles de personas, muchas de las cuales quizás enfermas, los billetes se convierten en agentes de transmisión de enfermedades infecciosas. Cuando estos billetes quedan así inhabilitados para la circulación son retirados por el Gobierno, que emite otros nuevos para reemplazarlos. La duración media de un billete en los Estados Unidos es de menos de tres años.

Los billetes gastados y sucios vuelven a la Tesorería por medio de los Bancos de todo el país, que los recogen y envían a la subtesorería más próxima para cambiártolos por otros nuevos. Las subtesorerías a su vez los devuelven a Washington después de haberlos cortado en dos mitades, una de las cuales se manda al secretario del Tesoro y la otra, otro día, al tesorero de los Estados Unidos. Esta precaución evita la posibilidad de que los billetes sean robados y vuelvan a la circulación clandestinamente. Después que los billetes son contados y comprobados el Gobierno los hace destruir.

Después del recuento, ante una Comisión

especial del departamento del Tesoro, los billetes viejos se colocan en una máquina maceradora que Tritura el papel moneda hasta convertirlo en una pasta que se satura en una solución de soda y cal, la cual sirve para destruir el color de los billetes. La pulpa así obtenida se pasa después por un molino de cilindros que la convierte en hojas. Estas se venden a los fabricantes de cartones. De esta manera el Gobierno destruye al día unos 35,000 billetes viejos por valor de 5,000 dólares más o menos. Actualmente cada 1,000 billetes nuevos le cuestan al Gobierno 13'30 dólares, lo que equivale a 463'50 por los viejos que se destruyen en un día. Una máquina recientemente inventada por Mr. Burgess Smith, empleado de la oficina de Grabados e Impresiones, ahorrará al departamento del Tesoro 450 dólares al día. Consiste esta invención en una máquina que lava, almidona y plancha el papel moneda y lo pone completamente nuevo a un costo de 50 centavos.

por cada 1,000 billetes, o sea 15 dólares por 35,000 que se destruyen actualmente.

Esta máquina, que se halla actualmente en prueba, es de 15 pies de largo por 5 de ancho y se asemeja a una prensa de periódicos. Los billetes son colocados en hilera entre dos correas de lona, que pasan por una solución de jabón y agua hirviendo. Despues pasan por otro tanque, en donde hay una solución desinfectante, del que pasan por dos rodillos calentados por medio del gas, que plancha los billetes y les da su tersura original. El billete sale de la máquina a los 2 minutos y 15 segundos de haber empezado su recorrido de 64 pies, y al salir es, para todos los fines, un billete perfecto. Cuando funciona a todo vapor, la máquina puede limpiar unos 4,000 por hora. La fuerza motriz es eléctrica. Hasta ahora todas las pruebas han resultado altamente satisfactorias, por lo que el Departamento proyecta instalar varias máquinas más.

¡Y luego sea usted genio!

Hace poco se inauguró en París—Bosque de Vincennes—un monumento en honor del gran Beethoven. Pues bien; cuando ya las obras iban en el remate, cierta tarde se acercó al guarda de la obra un señor maduro, bien vestido, limpio y correcto.

—Usted perdón... ¿A quién le hacen este

monumento?

—A Beethoven.

—Beethoven? ¿Y quién fué ese hombre?

—Pues uno que tocaba el piano.

—Muchas gracias.

Y el buen señor, ya maduro, se alejó mediabundo.

Una anécdota de Napoleón.

El gran Napoleón, que sobresalía en tantas cosas, era muy mediocre cazador. Pero nadie habría osado decirselo, ni aun presentarle una prueba de ello.

En cierta ocasión celebraba la corte una gran cacería en Fontainebleau. El emperador tenía a su derecha a su hermano el rey Jerónimo y a la izquierda a Murat. Ambos eran excelentes tiradores. Jerónimo mató 200 piezas y Murat 150. En cuanto a Napoleón, se había quedado en 15; pero estaba persuadido de que había puesto una pica en Flaugeac; tanto es así, que al regresar dijo a Duroc:

—esta noche me harás enseñar los registros para que vea lo que he hecho; estoy seguro de haber matado cien piezas.

—¡Conflictos! ¿Cómo presentar a S. M. las

pruebas de su falta de habilidad? Felizmente en aquella corte, como en todas, había corsudos, empezando por los individuos de sangre real. El bondadoso Jerónimo se iué secretamente a ver al capitán de caza y le rogó se sirviera raspar un cero a la derecha de las piezas de su cuenta. Murat, ignorando el paso dado por aquél, se presentó a su vez e hizo desaparecer el uno de la suya.

Los registros fueron llevados al emperador. Jerónimo y Murat aparecían allí bastantes desairados; pero, en cambio, a Napoleón se le asignaba la hermosa cifra de 295. Este, satisfecho, exclamó con la mayor ingenuidad:

—Hoy, señores, he dejado a todos bien pescados. Bien es verdad que nunca había salido tanto mi puntería.

Destino apropiado.

Presentóse un pobre diablo al director de una Compañía financiera solicitando un empleo.

—¿Qué sabe usted hacer? —preguntó el director.

El otro no contestaba.

—¿No me responde usted?

—Soy un poco sordo —contestó el pretendiente.

—¿Un poco sordo? Muy bien. Queda usted admitido para el Negociado de reclamaciones.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales
Madrid, provincias y extranjero.

La reforma de la policía.

Madrid, 5 Diciembre.

Nuevamente conferenciaron esta tarde en el Congreso el señor Lacierva y el conde de Romanones acerca de la discusión del proyecto de reforma de la policía. Terminada esta conferencia, se reunió el jefe del Gobierno, en el despacho de ministros, con la Comisión encargada de dictaminar sobre el mismo. Lo sucedido con la Comisión no hubo forma de averiguarlo, afirmaron sólo que a última hora de la sesión sería presentado a la Mesa el dictamen.

Aunque los conservadores han modificado su actitud por completo, el proyecto será muy discutido por los republicanos, que han solicitado cuatro turnos.

El conde de Romanones ha dicho que no pretende sacar el proyecto del Congreso tal como se ha presentado, si bien no quiere que se altere su sustancialidad. Estima que ha de ser una obra nacional la reorganización de la policía, ya que ésta no debe quedar sujeta a los vaivenes de la política. Cree que no debe imponerse esto a los Gobiernos que se sucedan, sino que debe modificarse con lo que la práctica aconseje. Por estas razones el conde de Romanones hará cuantas consultas sean precisas, incluso a los elementos republicanos.

Mañana habrá dictamen.

Los pasivos.—El magisterio.—Reparación de templos.

En el Senado se reunió la Comisión que ha de dar dictamen acerca del proyecto de reforma de las clases pasivas.

Se ha dado dictamen favorable al abono de los sueldos correspondientes a la efectividad del empleo desde la fecha de obtención del grado a los tenientes graduados de capitán hasta Octubre de 1898.

La Comisión del Senado continuó esta tarde el examen del presupuesto de instrucción pública, oyendo el informe de los profesores de las Escuelas Normales, acordando en principio elevar a mil pesetas todos los sueldos del personal dependiente de este departamento a partir de los que disfrutan el haber de 750 pesetas anuales.

Con objeto de poder destinar 100,000,000 a la reparación de templos el Gobierno autorizará una operación antes de que empiece a regir el próximo presupuesto.

Juicios de *La Epoca*.—Réplica.

La Epoca insiste en afirmar que, como resumen de los tres años de gobierno liberal, queda el déficit.

El *Diario Universal* replica al artículo de anoche de *La Epoca* diciendo que aun no es llegado el momento de que los conservadores se encarguen del Poder.

La fonda y el inquilinato.

Una numerosa Comisión de fondistas de provincias ha visitado esta tarde en el Congreso al señor Moret, haciéndole entre a de una razonada exposición en la que después de poner de manifiesto la precaria situación de aquel gremio, se pide una in-

interpretación más equitativa de la ley de sustitución de los Consumos en la parte reís tiva a la tributación por inquilinato.

Según los fondistas, el impuesto en cuestión debe reducirse a la parte de vivienda que ocupan los dueños del establecimiento, no el resto del local, que ya tributa por diversos conceptos.

El señor Moret ha ofrecido apoyar las pretensiones de sus visitantes.

DE PROVINCIAS

La contribución industrial.—Intervención.—Retraso.

Zaragoza.—Se ha reunido la Federación patronal para pedir al ministro de Hacienda que no aumente la contribución industrial.

Castellón.—El delegado del gobernador comunica desde Benicarló que los huelguistas le han confiado la facultad de intervenir en el arreglo con los patronos.

A consecuencia del choque de trenes de ayer llegan todos los trenes retrasados.

Huelga y desórdenes.—La hora del cierre.

Valencia.—En Algemesí se han declarado en huelga los constructores de envases para la naranja. Los huelguistas penetraron violentamente en los almacenes de Rical e impidieron trabajar a las mujeres que empapelaban naranja. Algunas fueron maltratadas. Los patronos acordaron conceder nueve horas a los carpinteros y nueve y media a los confeccionadores.

Bilbao.—La cuestión de la hora del cierre de los comercios ha motivado incidentes. Después de las ocho de la noche los dependientes recorren los comercios invitando al cierre. En los barrios obreros hallan oposición.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS

Renuncia de cargos.—¿El armisticio firmado?—Horrible crimen.—El caso Lorient-Bouneaud.

Lisboa, 4 (0'45).

El ministro de Obras públicas dimisionario, coronel Vasconcellos, antiguo jefe del partido regenerador-liberal, ha presentado su dimisión de oficial del Ejército portugués.

París, 4 (4).

Constantinopla.—El armisticio ha sido firmado durante una nueva conferencia celebrada anoche en Esgache enl, después de haber recibido nuevas instrucciones de la Puerta. Grecia participa que si no se firmaba el convenio continuarían las hostilidades turco-griegas.

París, 4 (6'50).

Los periódicos de Bayona dicen que cerca de la frontera española, en Sare, dos hermanos, uno varón y otro hembra, que estaban al frente de una explotación agrícola, fueron asesinados. La mujer quedó con vida; pero en gravísimo estado. El móvil del crimen parece que ha sido el robo.

Le Matin dice que en la información académica abierta sobre el caso del profesor consejero municipal Lorient Bouneaud, a consecuencia de un artículo titulado «Accidente profesional», está relacionado con la muerte del señor Canalejas. Bouneaud ha declarado que equivocadamente apareció dicho artículo firmado por él.

Noticias oficiales.—El armisticio.

París (1'47).

Constantinopla.—Oficialmente ha sido publicada la noticia de que ha sido firmado el armisticio con Bulgaria, Servia y Montenegro.

Terreno neutral.—La paz definitiva.

París, 4 (6'50).

Le Matin, con referencia a noticias de Belgrado, dice que los Gobiernos serbio y búlgaro aceptarán Londres como lugar plenipotenciario para firmar la paz. Grecia pide hacerse representar.

ULTIMOS PARTES

La «Gaceta»

Madrid, 4 Diciembre (10 mañana).

La Gaceta publica:

Decretos de Gracia y Justicia firmados ayer por el rey, entre ellos la cesantía del señor Montero Villegas de secretario de la Presidencia y nombramiento de don Joaquín Quiroga Espí para sustituirle.

Traslado de un magistrado de la Audiencia de Huesca a don Juan Amat, teniente fiscal de la de Gerona.

Decreto de Fomento suspendiendo las elecciones para renovación de la representación de vocales obreros del Consejo superior de emigración y anunciando que dicha renovación se verificará tres días después que se haya aprobado en el Centro Obrero.

Concediendo a varios jefes y oficiales que se expusen varias recompensas.

Amp iando hasta el 31 del actual el plazo para que puedan redimirse del servicio militar activo los reclutas procedentes de reemplazos anteriores que hayan sido declarados útiles en la revisión del año actual.

Resales órdenes resolviendo varios expedientes de exención de bienes de personas jurídicas, en re ellas el Instituto del doctor Rubio de Madrid.

Rectificando el artículo transitorio del reglamento del Patronato del Museo Nacional de Pintura y Escultura que publicó la *Gaceta* del 18 del mes pasado.

Combinación de gobernadores.

En la combinación de gobernadores que hoy pondrá el conde de Romanones a la firma del rey, figuran por traslado los gobernadores de Jaén, Murcia, Orense y León.

Ios dependientes de comercio.—Después de la catástrofe.

Bilbao.—Los dependientes de comercio recorrieron las calles para obligar al cierre de comercios a las ocho de la noche. Los dueños se negaron.

La policía disolvió a los dependientes y detuvo a tres.

El Juzgado especial de la catástrofe del cine recibió declaración a varios testigos.

La Comisión de padres de las víctimas sigue inspeccionando los locales de establecimientos.

El teatro de Arriaga no se ha cerrado porque se han efectuado en él reformas.

Hasta ahora no se ha clausurado ningún salón de espectáculos.

El gobernador ordenó la clausura del cine de Baracaldo y del de Portugalete.

Mañana acordarán los padres de las víctimas la forma en que ejercerán la acción popular.

Huelga.

—Ezúaga.—A consecuencia de haber sido despedidos cinco obreros de los talleres del ferrocarril los restantes abandonaron el trabajo, visitando acto seguido al director de la Compañía de los Andaluces, quien prometió informarse de lo ocurrido y hacer justicia.

La directiva de la Asociación Obrera se reunió después y acordó la vuelta al trabajo.

Más de la huelga.

Castellón.—El representante del gobernador en Benicarló conferenció con los huelguistas, que parecen dispuestos a deponer su actitud.

Han concedido poderes al secretario para que solucione el conflicto.

Este ha convocado a los propietarios.

La guardia civil patrulla para evitar conciones a los esquiroles.

Se han practicado muchas detenciones.

Bolsín mañana.

Interior, 84'45 papel; Nortes, 99'45 papel; Alicantes, 92'90 papel; Orenses, 28'45 papel; Andaluces, 66'90 operaciones.